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Анотація. Висвітлено основні результати виконання у 2024 р. Плану заходів Національної академії 
педагогічних наук України щодо відкритої науки, затвердженого постановою Президії НАПН України відповід-
но до розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження національного плану щодо відкритої 
науки» від 8 жовтня 2022 р. № 892-р.  

Окреслено найважливіші результати виконання Плану заходів у 2024 р., серед яких: забезпечення 
відкритого доступу до наукових результатів та науково-технічної інформації; створення умов для прове-
дення ефективної роботи з науково-технічною інформацією та об’єктами дослідницької інфраструктури, 
що наявні у відкритому доступі; популяризація науки, поширення наукових знань та залучення громадян до 

https://orcid.org/0000-0001-5459-1318
mailto:president@naps.gov.ua
https://orcid.org/0000-0001-7690-1663
mailto:proftop@ukr.net
https://orcid.org/0000-0003-1650-066X
mailto:luhovyi@ukr.net
https://orcid.org/0000-0003-0512-2456
mailto:iryna.reheilo@gmail.com


Засідання Президії НАПН України 

Кремень В.Г., Луговий В.І., Топузов О.М. та ін., https://doi.org/10.37472/v.naes.2024.6241   2 

Національна академія педагогічних наук Украї-
ни системно забезпечує реалізацію державної 
політики щодо відкритої науки, виконуючи захо-
ди Плану НАПН щодо відкритої науки, затвердже-
ного постановою НАПН України від 16 листопада 
2022 р. № 1-2/13-224, відповідно до розпоря-
дження Кабінету Міністрів України «Про затвер-
дження національного плану щодо відкритої 
науки» від 8 жовтня 2022 р. № 892-р. (Кабінет 
Міністрів України, 2022; Кремень, 2024). 

Найважливішими результатами виконання 
Плану в 2024 р. у НАПН України є такі. 

1. Забезпечення відкритого доступу до науко-
вих результатів та науково-технічної інформації. 

Подання пропозицій до законопроєктів, роз-
міщених на порталі Верховної Ради України, та 
проєктів нормативно-правових актів, оприлюд-
нених для громадського обговорення на вебпор-
талі Міністерства освіти і науки України, щодо 
забезпечення відкритого доступу до наукових 
результатів та науково-технічної інформації. 
Національною академією педагогічних наук Укра-
їни (лист НАПН України від 15 серпня 2024 р. № 2
-6/319) та науковими установами НАПН України 
(Інститут вищої освіти та Інститут цифровізації 
освіти) надано пропозиції до постанови Кабінету 
Міністрів України «Про затвердження Порядку 
надання державної підтримки науковим фаховим 
виданням України, які індексуються міжнародни-
ми наукометричними базами даних», розміще-
ний для громадського обговорення на сайті Міні-
стерства освіти і науки України (МОН України, 
2024b). 

Систематичне подання до Державної науко-
вої установи «Український інститут науково-
технічної експертизи та інформації» реєстра-
ційних, облікових і звітних документів для здійс-
нення державної реєстрації та обліку науково-
дослідних робіт і дисертацій, зокрема реєстра-
ційних (РК), облікових (ОК) карток і звітних доку-
ментів наукових досліджень та науково-технічних 
(експериментальних) розробок і дисертаційних 
досліджень. Інформація подається щороку відпо-
відно до Положення про порядок формування, 
проведення і контролю виконання наукових 
досліджень та науково-технічних (експеримен-
тальних) розробок у Національній академії педа-
гогічних наук України, затвердженого постанова-
ми Президії НАПН України від 22 червня 2023 р. 
№ 1-2/8-127 та в новій редакції від 19 листопада 
2024 р. № 1-2/14-236). 

Підготовка методичних рекомендацій закла-
дам вищої освіти щодо імплементації настанов 
відкритої науки. Вченими Інституту вищої освіти 
НАПН України розроблено «Концепцію розвитку 
відкритої науки для наукових організацій» (НАПН 
України, 2024а; НАПН України, 2024b), впрова-
дження якої спрямовано на надання відкритого 
доступу до публікацій, даних та дослідницьких 
інфраструктур НАПН України; підвищення досто-
вірності, надійності й відтворюваності результатів 
досліджень; сприянні міжнародному співробітни-
цтву, зокрема з питань відкритої науки. 

Також дослідниками Інституту вищої освіти 
(І. Драч, О. Петроє, І. Регейло, О. Бородієнко) 
підготовлено «Методичні рекомендації закла-
дам вищої освіти щодо імплементації настанов 
відкритої науки» (2024), які розкривають основні 
проблеми і ключові засади реалізації принципів 
відкритої науки в діяльності ЗВО. Методичні 

участі в науковій та науково-технічній діяльності; підвищення рівня поінформованості та формування 
компетентності з питань відкритої науки та ін. 

Ключові слова: Національна академія педагогічних наук України; відкрита наука; відкритий доступ; 
дослідницька інфраструктура; розвиток наукової сфери; розвиток інноваційної людини; європейська 
інтеграція. 
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рекомендації сприятимуть виконанню розпоря-
дження Кабінету Міністрів України «Про затвер-
дження національного плану щодо відкритої 
науки» в Україні на період до 2030 р.» з реалізації 
таких основних його завдань, як: забезпечення 
відкритого доступу до наукових результатів та 
науково-технічної інформації; забезпечення відк-
ритого доступу до дослідницької інфраструктури; 
створення умов для проведення ефективної 
роботи з науково-технічною інформацією та 
об’єктами дослідницької інфраструктури, що 
наявні у відкритому доступі; популяризація нау-
ки, поширення наукових знань та залучення 
громадян до участі в науковій та науково-
технічній діяльності; удосконалення системи 
оцінювання якості наукової та науково-технічної 
діяльності; підвищення рівня поінформованості 
та формування компетентності з питань відкритої 
науки (Драч та ін., 2024b). 

Отримання доступу вченими НАПН України 
до міжнародних електронних баз даних наукової 
інформації та інформування їх щодо можливос-
тей використання міжнародних електронних 
баз даних наукової інформації. Наукові установи 
НАПН України (Інститут педагогіки, Інститут пси-
хології імені Г.С. Костюка, Інституті педагогічної 
освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна, Інсти-
тут проблем виховання, Інститут соціальної та 
політичної психології, Інститут цифровізації осві-
ти, ДЗВО «Університет менеджменту освіти», 
УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 
ДНПБ імені В.О. Сухомлинського) мають доступ 
до найбільших реферативних, бібліографічних 
баз даних Scopus та Web of Science за підтримки 
Державної науково-технічної бібліотеки України. 
Крім реферативних, бібліографічних баз даних 
Scopus та Web of Science Інститут педагогіки, 
Інститут соціальної та політичної психології, Інсти-
тут цифровізації освіти, Інституту професійної 
освіти, ДЗВО «Університет менеджменту освіти», 
УНМЦ практичної психології і соціальної роботи 
мають доступ до повнотекстових електронних 
ресурсів на платформі Research4Life. Re-

search4Life надає безкоштовний або недорогий 
доступ до академічного та професійного рецен-
зованого контенту в Інтернеті з метою поширен-
ня наукових досліджень і розповсюдженню нау-
кових знань (Кремень, 2024). 

Також Інститут педагогіки, Інститут цифровіза-
ції освіти та ДЗВО «Університет менеджменту 
освіти» мають доступ до ScienceDirect — однієї з 
найбільших онлайн колекцій опублікованих нау-
кових досліджень, яка належить голландському 
видавництву Elsevier.  

Науковим працівникам Інституту педагогіки та 
Інституту цифровізації освіти доступні сервіси на 
nauka.gov.ua — національної електронної науко-
во-інформаційної системи, створеної для об'єд-
нання даних, інформації, процедур та послуг, 
необхідних вченим, науковим установам та за-
кладам вищої освіти в Україні. Крім того, дослід-
ники Інституту цифровізації освіти під час дослід-
жень використовують засоби European Open 
Science Cloud (EOSC) — ініціативи Європейського 
Союзу, спрямованої на створення спільного циф-
рового середовища для відкритої науки. Основна 
мета EOSC полягає в забезпеченні доступу до 
наукових даних, інструментів та сервісів для 
дослідників з усієї Європи та за її межами. 

Наукові установи НАПН України постійно інфо-
рмують своїх вчених щодо можливостей викорис-
тання міжнародних електронних баз даних:  

 на корпоративні електронні скриньки, Face-
book, на вебсайтах, у рубриці новин; 

 під час проведення планових наукових дос-
ліджень та підготовки наукових статей до фахо-
вих та міжнародних наукових видань; 

 на засіданнях вчених рад установ; 
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 у межах постійно діючого науково-методо-
логічного семінару «Наукова бібліотека та якість 
сучасної освіти» та освітньо-інформаційного 
лекторію (ДНПБ ім. В.О. Сухомлинського). На 
порталі бібліотеки оприлюднено правила та 
поради щодо використання міжнародних елект-
ронних баз даних. 12 листопада 2024 р. відбувся 
науково-практичний семінар «Міжнародні науко-
метричні бази даних та інформаційні ресурси 
ДНПБ ім. В.О. Сухомлинського у дослідницькій 

діяльності», де обговорювалися питання можли-
вості використання наукометричних баз даних 
Scopus та WoS у дослідницькій діяльності; інфор-
маційні ресурси ДНПБ у забезпеченні потреб 
фахівців галузі освіти (ДНПБ, 2024). 

Забезпечення ефективного використання 
вченими НАПН України міжнародних електрон-
них баз даних наукової інформації. Науковими 
установами академії вжито необхідних заходів на 
підтримку відкритого доступу вченим до міжнаро-
дних баз даних та їх ефективного використання: 

 створено профілі на платформах Web of 
Science, Scopus та здійснюється моніторинг вико-
ристання вченими НАПН України міжнародних 
електронних баз даних наукової інформації; 

 проводиться аналіз систематичних звітів від 
WoS (Usage Reports Alert for Web of Science), 
Crossref (Resolution Report for prefix), аналіз про-
філю установи в Scopus, обробка статичних звітів 
в Електронній бібліотеці НАПН України, моніто-
ринг особистих профілів, профілів наукових під-
розділів і наукових досліджень у Google Академії, 
контроль за виконанням вимог до опрацювання 
джерельної бази досліджень. 

Реєстрація наукових періодичних видань 
НАПН України у Директорії журналів відкритого 
доступу (DOAJ) та передавання метаданих 
статей до DOAJ. У звітному році збільшилася 
кількість реєстрацій наукових періодичних видань 
НАПН України у Директорії журналів відкритого 
доступу (DOAJ). Зареєстровано наукові періодичні 
видання, засновниками яких є наукові установи 

НАПН України: «Education: Modern Discours-
es» (НАПН України), «Український педагогічний 
журнал» (Інститут педагогіки), журнал 
«Психологічний часопис» та збірник наукових 
праць «Проблеми сучасної психології» (Інститут 
психології імені Г.С. Костюка), Вісник Кафедри 
ЮНЕСКО «Неперервна професійна освіта 
ХХІ століття» (Інститут педагогічної освіти і освіти 
дорослих імені Івана Зязюна), «Інформаційні техно-
логії і засоби навчання» (Інститут цифровізації 
освіти). Також подано заявки про реєстрацію фахо-
вого збірника наукових праць «Естетика та етика 
педагогічної дії» (Інститут педагогічної освіти і 
освіти дорослих імені Івана Зязюна), фахового 
журналу «Професійна педагогіка» (Інститут профе-
сійної освіти), «Вісник післядипломної освіти: збір-
ник наукових праць» (Серія «Соціальні та поведін-
кові науки; Управління та адміністрування»; Серія 
«Педагогічні науки») (ДЗВО «Університет менедж-
менту освіти»), електронне наукове видання 
«Науково-педагогічні студії» (ДНПБ імені 
В.О. Сухомлинського) (Кремень, 2024). 

Установи НАПН України, які є засновниками 
наукових періодичних видань, що входять до 
DOAJ, систематично передають до Директорії 
метадані статей своїх наукових видань. 

Оновлення репозитарію академічних текстів 
Електронної бібліотеки НАПН України. Інститутом 
цифровізації освіти постійно виконується оновлен-
ня репозитарію академічних текстів Електронної 
бібліотеки НАПН України. Протягом січня-
листопада 2024 р. установами НАПН України вне-
сено понад 3,2 тис. повнотекстових ресурсів 
(Кремень, 2024). 

Апробація Національної науково-інформацій-
ної системи (URIS) в науковій установі. У 2024 р. 
Інститутом цифровізації освіти було проведено 
апробацію Національної науково-інформаційної 
системи (URIS). 

Інформування вчених НАПН України про пра-
вові засади розміщення монографій у відкрито-
му доступі та про можливості використання 
ліцензій відкритого доступу під час розміщення 

https://tinyurl.com/bdd84mvy
https://tinyurl.com/bdd84mvy
https://tinyurl.com/bdd84mvy
https://tinyurl.com/bdd84mvy
https://nauka.gov.ua/organizations/o.zheQyazP/
https://nauka.gov.ua/organizations/o.zheQyazP/
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наукових результатів та науково-технічної 
інформації в Інтернеті. Наукових працівників 
установ НАПН України (Інституту педагогіки, 
Інституту соціальної та політичної психології, 
Інституту цифровізації освіти, Інституту професій-
ної освіти, ДЗВО «Університет менеджменту 
освіти», УНМЦ практичної психології і соціальної 
роботи) на регулярній основі інформують про 
необхідність захищати авторське право на твір 
для безпечного розміщення монографій у відкри-
тому доступі. Монографії вчених планово розмі-
щуються у відкритому доступі в Електронній 
бібліотеці НАПН України, на сайтах установ та 
сайтах наукових підрозділів. 

Наукові працівники установ НАПН України 
поінформовані, що для захисту прав автора на 
опубліковані монографії мають бути отримані 
сертифікати авторського права на науковий твір в 
«Українському національному офісі інтелектуальної 
власності та інновацій» (УКРНОІВІ). Наукова проду-
кція, виконана за кошти державного бюджету 
розміщена у відкритому доступі, зокрема видання 
монографічного та рекомендаційного характеру.  

Інститутом професійної освіти засновано елек-
тронне продовжуване видання «Інноваційна 
професійна освіта», з шістьома рубриками, для 
публікації монографій і збірників матеріалів кон-
ференцій установи з наданням кожному виданню 
ISSN, ISBN, DOI. ДЗВО «Університет менеджменту 
освіти» 7 листопада 2024 р. спільно з Науково-
дослідним інститутом інтелектуальної власності 
Національної академії правових наук України 
провели науково-методичний семінар «Охорона 
авторських прав в цифровому середовищі. Розви-
ток штучного інтелекту», у якому взяли участь 
понад 200 учасників із 15 областей України. 

Також для вчених наукових установ (Інституту 
педагогіки, Інституту соціальної та політичної 
психології Інституту вищої освіти, Інституту циф-
ровізації освіти, ДЗВО «Університет менеджменту 
освіти») регулярно проводяться консультації про 
можливості використання ліцензій відкритого 

доступу під час розміщення наукових результатів 
та науково-технічної інформації в Інтернеті. Інсти-
тутом вищої освіти підготовлено рукопис моног-
рафії «Оцінювання якості дослідницької діяльнос-
ті університетів на основі принципів і підходів 
відкритої науки», окрема увага в якій присвячена 
дослідженню можливості використання ліцензій 
відкритого доступу під час розміщення наукових 
результатів та науково-технічної інформації в 
Інтернеті. Інформування вчених ДЗВО 
«Університет менеджменту освіти» здійснюється 
на сторінці бібліотеки установи. 

2. Створення умов для проведення ефективної 
роботи з науково-технічною інформацією та об’єк-
тами дослідницької інфраструктури, що наявні у 
відкритому доступі. 

Систематичне використання вченими НАПН 
України методичних матеріалів щодо ефектив-
ного управління науковими даними. Вченими 
наукових установ НАПН України (Інституту соціа-
льної та політичної психології, Інституту вищої 
освіти, Інституту цифровізації освіти, ДЗВО 
«Університет менеджменту освіти», ДНПБ 
ім. В.О. Сухомлинського) систематично викорис-
товуються методичні матеріали щодо ефективно-
го управління науковими даними. 

Вчені Інституту вищої освіти залучені до роз-
роблення методичних матеріалів щодо ефектив-
ного управління науковими даними. Матеріали 

https://tinyurl.com/yc8xbje4
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досліджень установи за темами «Підвищення 
дослідницької спроможності університетів Украї-
ни в умовах війни та повоєнного відновлення у 
контексті імплементації концепції «Відкрита 
наука»» (2021-2023 рр.), «Оцінювання якості 
дослідницької діяльності університетів на основі 
принципів і підходів відкритої науки в умовах 
післявоєнного відновлення країни (2024-
2025 рр.), «Розроблення концепції розвитку 
відкритої науки для наукових організа-
цій» (2024 р.) використано робочими підгрупами 
з питань управління науковими даними Міністер-
ства освіти і науки України (МОН України, 2024а) 
при підготовці методичних рекомендацій 
«Методичні рекомендації щодо управління нау-
ковими даними для закладів вищої освіти та 
наукових установ у частині визначення механіз-
мів збереження та повторного використання 
наукових даних (підгрупа 2)», «Методичні вказів-
ки з розроблення планів управління науковими 
даними для закладів вищої освіти та наукових 
установ (підгрупа 1)».  

Серед використаних джерел у списку літерату-
ри до проєкту цих методичних рекомендацій 
зазначено такі розробки установи:  

– Імплементація європейських стандартів 
відкритого доступу до дослідницьких даних у 
наукових установах (Драч та ін., 2024а); 

– Концепція розвитку відкритої науки в НАПН 
України на 2024-2030 роки (НАПН України, 
2024а);  

– Теоретичні та методичні основи модерніза-
ції механізмів підвищення дослідницької спромо-
жності університетів України у контексті імплеме-
нтації концепції «Відкрита наука» та повоєнного 
відновлення України як сильної європейської 
країни: монографія (Луговий та ін., 2023). 

Участь вчених НАПН України у міжнародних 
та вітчизняних заходах щодо ефективного 
управління науковими даними та забезпечення 
спільного використання даних з країнами ЄС, 
зокрема шляхом інтеграції до Європейських 
просторів даних. Ефективне управління наукови-
ми даними та забезпечення спільного викорис-
тання даних з країнами ЄС стало однією з про-
блем обговорення на міжнародних та вітчизня-
них заходах, у яких активно брали участь наукові 
установи НАПН України. Зокрема: 

 Інститут вищої освіти є підписантом Угоди 
про реформування оцінювання дослідницької 
діяльності (Agreement on Reforming Research 
Assessment) та членом Коаліції з удосконалення 

оцінювання дослідницької діяльності (CoARA) і 
включений до списку підписантів Барселонської 
декларації про відкриту наукову інформацію, які 
беруть на себе такі зобов’язання: зробити відкри-
тість наукової інформації стандартом; співпрацю-
вати із сервісами та системами, що підтримують 
відкриту наукову інформацію; дбати про стійкий 
розвиток інфраструктур для відкритої наукової 
інформації; спільно працювати для реалізації 
переходу від закритої до відкритої наукової інфо-
рмації. Більш того, учена Інституту вищої освіти 
(проф. О. Петроє) є членом робочих груп МОН 
України з питань управління науковими даними 
та з питань запровадження відкритого відповіда-
льного рецензування. Водночас наукові працівни-
ки Інституту вищої освіти взяли участь у І семінарі з 
формування національного консенсусу щодо відк-
ритої науки проєкту Open4UA (НУ «Львівська полі-
техніка», 2024а) та ІІ семінарі з формування націо-
нального консенсусу щодо відкритої науки проєкту 
Erasmus+ Open4UA (НУ «Львівська політехніка», 
2024b); 

 вчені Інституту цифровізації освіти взяли 
участь в онлайн курсі «Рецензування в епоху 
відкритої науки: нові виклики та можливості», з 
25 червня по 16 липня 2024 р. (НФДУ, 2024), 
VІ Всеукраїнському відкритому науково-практич-
ному онлайн-форумі «Інноваційні трансформації 
в сучасній освіті: виклики, реалії, страте-
гії» (12 листопада 2024 р.), Українському форумі 
відкритої науки (21-23 листопада 2024 р.), 
ІІ Міжнародному цифровому форумі, Вища Шко-
ла Економіки (9 квітня 2024 р., м. Бидгощ, Поль-
ща); Міжнародній конференції Eurodoc-2024 «На 
шляху до об'єднаного європейського дослідниць-
кого простору: Люблянський процес і поза його 

https://lpnu.ua/news/1-i-seminar-z-formuvannia-natsionalnoho-konsensusu-shchodo-vidkrytoi-nauky
https://lpnu.ua/news/1-i-seminar-z-formuvannia-natsionalnoho-konsensusu-shchodo-vidkrytoi-nauky
https://lpnu.ua/news/1-i-seminar-z-formuvannia-natsionalnoho-konsensusu-shchodo-vidkrytoi-nauky
https://lpnu.ua/news/2-i-seminar-z-formuvannia-natsionalnoho-konsensusu-shchodo-vidkrytoi-nauky
https://lpnu.ua/news/2-i-seminar-z-formuvannia-natsionalnoho-konsensusu-shchodo-vidkrytoi-nauky
https://lpnu.ua/news/2-i-seminar-z-formuvannia-natsionalnoho-konsensusu-shchodo-vidkrytoi-nauky
https://nrfu.org.ua/news/anons-onlajn-kursu-reczenzuvannya-v-epohu-vidkrytoyi-nauky-novi-vyklyky-ta-mozhlyvosti/
https://nrfu.org.ua/news/anons-onlajn-kursu-reczenzuvannya-v-epohu-vidkrytoyi-nauky-novi-vyklyky-ta-mozhlyvosti/
https://snman.science/index.php/itme/2024
https://snman.science/index.php/itme/2024
https://snman.science/index.php/itme/2024
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межами» (4-7 червня 2024 р., м. Любляна, Слове-
нія), провели установчу зустріч учасників проєкту 
«Сталість та спроможність інтернаціоналізації з 
метою модернізації вищої освіти для дебютантів 
з країн Східного партнерства» (25-26 січня 
2024 р., м. Терамо, Італія);  

 наукові працівники Інституту соціальної та 
політичної психології взяли активну участь у 
Ukrainian Open Science Forum (UOSF 2024) 
(22 листопада 2024 р.), ІІ семінарі з формування 
національного консенсусу щодо відкритої науки 
(28 жовтня 2024 р.), опитуванні, присвяченому 
відкритій науці та її ролі у формуванні креативно-
го мислення в рамках модуля Жана Моне Open 
Science and Education in Europe: success stories for 
Ukrainian academia (OSEE). Також дослідниками 
установи пройдено навчальний курс «Українська 
електронна енциклопедія освіти: технології напо-
внення цифровим контентом» 30 годин (1,0 ECTS 
Credits); 

 дослідники Інституту психології імені 
Г.С. Костюка взяли участь у науково-практичному 
семінарі GSM з проблеми «Strengthening of Or-
ganizational and Military Psychology» («Посилення 
організаційної та військової психології») (21-22 
лютого 2024 р., м. Лювена, Бельгія), 33-му Міжна-
родному конгресі психологів (21–26 липня 
2024 р., м. Прага, Республіка Чехія), засіданні 
координаційного комітету Європейської мережі 
організаційних психологів та психологів праці 

(ENOP) (27 вересня 2024 р., м. Париж, Франція), а 
також систематично беруть участь у семінарах, 
які анонсуються Міністерством освіти і науки 
України та Національною академією педагогічних 
наук України; 

 ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 
долучились до заходу, проведеного Міністерст-
вом освіти і науки України спільно з представни-
ками Європейської Комісії, державних органів 
влади, закладів вищої освіти та наукових установ 
з нагоди відзначення Всесвітнього Дня Науки (20 
листопада 2024 р.). 

Наповнення вченими НАПН України репози-
тарію наукових даних. Дані наукових досліджень 
вчених НАПН України постійно вносяться до 
репозитарію Електронної бібліотеки НАПН Украї-
ни. Інститут вищої освіти та Інститут педагогічної 
освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна розмі-
щує дані результатів соціологічного дослідження 
на сайті Zenodo. 

Наповнення розділу «Наукова продукція» 
профілів наукових установ НАПН України в наці-
ональній науково-інформаційній системі (URIS). 
Наукові установи НАПН України (Інститут педаго-
гіки, Інституту проблем виховання, Інститут соціа-
льної та політичної психології, Інститут цифровіза-
ції освіти, ДЗВО «Університет менеджменту осві-
ти», УНМЦ практичної психології і соціальної 
роботи) постійно наповнюють профілі в націона-
льній науково-інформаційній системі (URIS). 
Зокрема, Інститутом проблем виховання в націо-
нальній науково-інформаційній системі (URIS) 
представлено 43 ресурси. 

Інститутом психології імені Г.С. Костюка завер-
шена процедура приєднання до Національної 
науково-інформаційної системи (URIS), розпочато 
процедуру наповнення розділу «Наукова продук-
ція» профілів учених Інституту. 

Інститутом педагогічної освіти і освіти дорос-
лих імені Івана Зязюна оновлено заяву-
приєднання для роботи в національній науково-
інформаційній системі (URIS). Також триває про-
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цес заключення договору з Інститутом професій-
ної освіти. 

3. Популяризація науки, поширення наукових 
знань та залучення громадян до участі в науковій 
та науково-технічній діяльності. 

Затвердження Плану заходів НАПН України з 
популяризації науки. Відповідно до постанови 
Президії НАПН України «Про результати конкурс-
ного відбору щодо виконання у 2024 р. наукових 
досліджень з проблем розвитку освіти, що потре-
бують невідкладного розгляду» від 25 січня 
2024 р. № 1-2/2-9 в Інституті вищої освіти викону-
ється прикладне наукове дослідження  
«Розроблення концепції розвитку відкритої науки 
для наукових організацій», спрямоване на імпле-
ментацію стандартів відкритої науки в діяльність 
наукових установ в умовах війни та повоєнного 
відновлення України». В рамках виконання проє-
кту підготовлено «Концепцію розвитку відкритої 
науки в НАПН України на 2024-2030 роки» та 
затверджено постановою Президії НАПН України 
від 22 серпня 2024 р. № 1-2/10-146. Окрема увага 
у Концепції присвячена завданню популяризації 
науки (НАПН України, 2024а). Вченою радою 
Інституту професійної освіти у січні 2024 р. за-
тверджено План заходів НАПН України з популя-
ризації науки (протокол від 29 січня 2024 № 2). 

Оприлюднення результатів наукових дослід-
жень в Електронній бібліотеці НАПН України у 
відкритому доступі та моніторинг їх викорис-
тання. Результати наукових досліджень наукових 
установ НАПН України регулярно та у повному 
обсязі оприлюднюються у відкритому доступі в 
Електронній бібліотеці НАПН України. Також пос-
тійно здійснюється моніторинг завантажень розмі-
щених ресурсів. Ці дані, зокрема, відображаються 
у щорічному звіті про діяльність установи та щоріч-
ному звіті про діяльність НАПН України (Кремень, 
2024). 

Проведення масових науково-практичних 
заходів з метою популяризації наукових досяг-
нень. З метою популяризації наукових досягнень 
наукові установи систематично беруть участь і 
виступають організаторами науково-практичних 
масових заходів. Зокрема у 2024 р. відповідно до 
плану роботи академії вченими наукових установ 
було проведено 100 міжнародних та всеукраїнсь-
ких конференцій, читань, 63 семінарів і вебінарів, 
близько 34 круглих столів, конкурсів, майстер-
класів тощо. Взято участь у міжнародних вистав-
ках «Освіта та кар’єра — 2024», «Сучасні заклади 

освіти — 2024», «Інноватика в сучасній освіті — 
2024», «Освіта та кар’єра — День студента 2024». 

Підготовка та публікація науково-
практичних видань, зокрема періодичних. У 
2024 р. налічувалося 40 наукових періодичних 
видань, засновниками (співзасновниками) яких є 
Національна академія педагогічних наук України 
та її наукові установи, серед них: 32 друкованих 
та 8 електронних наукових періодичних видань. 
Тридцять п’ять найменувань наукової періодики 
НАПН України внесено до категорій «А» та «Б» 
Переліку наукових фахових видань України за 
спеціальностями у галузях знань «01 Освіта/
Педагогіка», «03 Гуманітарні науки», «05 Соціаль-
ні та поведінкові науки», «12 Інформаційні техно-
логії», «23 Соціальна робота». 

У НАПН України відбувається підготовка та 
оприлюднення, зокрема у відкритому доступі, 
наукових періодичних видань, засновником яких є 
академія, «Education: Modern Discourses» (категорія 
Б) та «Вісник НАПН України».   

Наповнення  вебсайтів  наукових  установ 
НАПН України, сторінок у соціальних мережах 
(Face-book, X тощо), створення і підтримка те-
матичних онлайн-платформ, YouTube та ін. 
каналів. Установами НАПН України систематично 
наповнюють (підтримують) офіційний веб-сайт, 
сторінки відділів та тематичних груп своїх установ 
у Facebook, Інстаграм. Постійно впроваджуються 
інновації на сайтах, удосконалюється структура, 
збільшуються можливості подальшої модернізації. 

Інститутом педагогіки, Інститутом педагогічної 
освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна Інсти-
тутом проблем виховання, Інститутом спеціаль-
ної педагогіки і психології імені Миколи Ярмачен-
ка, Інститутом соціальної та політичної психології, 
Інститутом цифровізації освіти, Інститутом профе-
сійної освіти, ДЗВО «Університет менеджменту 
освіти», УНМЦ практичної психології і соціальної 
роботи, ДНПБ ім. В.О. Сухомлинського система-
тично здійснюється наповнення новою інформа-
цією YouTube канал установ.  
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У 2024 р. функціонували телеграм-канали 
Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих 
імені Івана Зязюна «ІПООД НАПН України» та 
«Психологічний консультативно-тренінговий 
центр ІПООД імені Івана Зязюна НАПН України». 
Інститутом спеціальної педагогіки і психології 
імені Миколи Ярмаченка спільно з Міністерством 
освіти і науки України створено Telegram-
платформу «Підтримай дитину», яка успішно 
функціонує та наповнюється відповідними мате-
ріалами з 2022 р. 

Підготовка віртуальних виставок. Для попу-
ляризації науки, поширення наукових знань уста-
новами НАПН України організовано такі віртуаль-
ні виставки: 

 постійна виставка продукції на сайті Інститу-
ту педагогіки, зокрема підручників; 

 віртуальна виставка Інституту психології 
імені Г.С. Костюка «Тяжкі періоди життя… війна»; 

 постійно діюча онлайн виставка «Мій арт-
простір» та виставка «Джинсовий абсайклінг» на 
сайті Інституту професійної освіти; 

 науковою бібліотекою ДЗВО «Університет 
менеджменту освіти» підготовлені виставки: 
«Шевченко житиме в серцях народу» (3 березня 
2024 р.), «Я люблю вишиванку» (16 травня 
2024 р.), Виставка «Діти — лідери завтрашнього 
дня» (1 червня 2024 р.), «Конституція — Основний 
Закон країни» (28 червня 2024 р.), «Тернистий 
шлях України до незалежності» (16 липня 2024 р.), 
«Виборюючи незалежність» (24 серпня 2024 р.), 
«Пам’ять і шана загиблим захисникам навіки в 
наших серцях» (29 серпня 2024 р.), віртуальна 
виставка Майстерність вчителя (6 жовтня 2024 р.), 
«День Організації Об‘єднаних Націй» (24 жовтня 
2024 р.), «Мова — духовний скарб нації» (27 жовтня 
2024 р.), «Всесвітній день науки» (10 листопада 
2024 р.), «Незабутні студентські роки» (17 листопада 
2024 р.), «Україна гідна свободи» (21 листопада 
2024 р.), експозиція публікацій науковців-
викладачів;  

 ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського було 
підготовлено і реалізовано (переважно у форматі 
віртуальних презентацій) 37 виставок, з них тема-
тичних — 19, персональних — 18, з них 9 — із 
серії «Ювіляри НАПН України», які представлено 
на порталі і сторінці ДНПБ у Facebook, а також 
поширено серед бібліотек мережі. 

Експертні виступи та публікації у засобах 
масової інформації. Наукові працівники установ 
НАПН України виступають на радіо, телебаченні, 
виступають з гостьовими лекціями, готують публі-
кації у ЗМІ. Зокрема, упродовж 2024 р. дослідни-
ки Інституту соціальної та політичної психології 
здійснили понад 50 виступів у ЗМІ: 5 — на теле-
баченні, 11 — на радіо, 38 — в інтернет-
виданнях, проведено 3 прес-конференції для ІА 
Інтерфакс-Україна. Інститутом професійної освіти 
проведено п’ять гостьових лекцій учених як за-
прошених професорів у закладах фахової перед-
вищої і вищої освіти України. Вчені Інституту 
педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана 
Зязюна та ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського 
у 2024 р. активно публікувалися у ЗМІ — ними 
опубліковано 50 та 26 публікацій відповідно. 

Представлення наукових розробок та пропо-
зицій до співпраці на онлайн-платформах, зок-
рема на вебпорталі Національної науково-
інформаційної системи (URIS), на вебплатформі 
«Наука для Бізнесу в Україні». Науковими устано-
вами НАПН України (Інститутом соціальної та 
політичної психології, Інститутом цифровізації 
освіти, ДЗВО «Університет менеджменту освіти», 
УНМЦ практичної психології і соціальної роботи) 
здійснюється представлення наукових розробок 
на URIS. Інститутом психології імені Г.С. Костюка 
заплановано представлення наукових розробок 
та пропозицій до співпраці. Створено робочу 
групу, завдання якої — об’єднати дані про основ-
ні результати фахової науково-дослідної діяльно-
сті вчених установи та розробити ряд проєктів, 
адаптувавши їх як під потреби сучасного бізнесу, 
так і під потреби психологічної підтримки та 
едукації різних верств населення України. 

4. Підвищення рівня поінформованості та фор-
мування компетентності з питань відкритої науки. 

Проведення інформаційно-комунікаційних 
заходів щодо роботи фахівців з питань впрова-
дження принципів відкритої науки та принципів 
належного управління науковими даними 
(принципи FAIR) та використання інформаційних 
матеріалів щодо роботи фахівців з питань впро-
вадження принципів відкритої науки та принци-
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пів належного управління науковими даними 
(принципи FAIR) в наукових установах НАПН Укра-
їни. Установами НАПН України було проведено: 

 внутрішньоінститутські заходи, на яких від-
бувається інформування наукових працівників 
щодо дотримання принципів відкритої науки, 
доступу до відкритих баз даних та розміщення 
продукції в базах відкритого доступу;  

 забезпечено розсилку матеріалів щодо 
питань відкритої науки по підрозділах установ; 

 відкриті лекції на тему «Методика викорис-
тання наукометричних баз даних Scopus і Web of 
Science». 

Науковими установами НАПН України 
(Інститутом соціальної та політичної психології, 
Інститутом цифровізації освіти, ДЗВО «Універ-
ситет менеджменту освіти») постійно використо-
вуються інформаційні матеріалів щодо роботи 
фахівців з питань впровадження принципів від-
критої науки та принципів належного управління 
науковими даними (Кремень & Спірін, 2024). 
Зокрема, отримані науковцями Інституту соціаль-
ної та політичної психології наукові результати 
впроваджено під час підготовки рекомендацій 
щодо використання ліцензій відкритого доступу 
під час розміщення наукових результатів та нау-
ково-технічної інформації в інтернеті при розроб-
ленні курсів для аспірантів «Психологічна публі-
кація в міжнародних журналах», «Грантова під-
тримка наукових досліджень», «Методика викла-
дання психології у відкритому інформаційному 
просторі». 

У цілому визначені на 2024 р. завдання та 
заходи Плану Національної академії педагогічних 
наук України щодо відкритої науки виконано. 
Водночас існує низка проблемних завдань, які 
потребують подальшого вирішення, зокрема: 

 розширення вченим наукових установ НАПН 
України відкритого доступу до наукових резуль-
татів та науково-технічної інформації, зокрема до 
міжнародних електронних баз даних наукової 
інформації (ScienceDirect, ResearchGate, Springer, 
Zenodo та ін.); 

 активізація  створення  профілів  установ 
НАПН України та вчених на платформах Web of 
Science, Scopus, а також моніторинг особистих 
профілів, профілів наукових підрозділів і науко-
вих досліджень установ НАПН України у Google 
Академії; 

 посилення роботи щодо інформування вче-
них НАПН України про принципи відкритої науки, 
можливості використання ліцензій відкритого 

доступу, про правові засади розміщення науко-
вих результатів та науково-технічної інформації у 
відкритому доступі; 

 активізація представлення наукових розро-
бок та пропозицій наукових установ НАПН Украї-
ни до співпраці на онлайн-платформах, зокрема 
на вебпорталі Національної науково-інформацій-
ної системи (URIS), на вебплатформі «Наука для 
Бізнесу в Україні» (s2b.nauka.gov.ua); 

 оптимізація ефективного управління даними 
на всіх етапах виконання наукового дослідження 
в установах НАПН України та забезпечення розмі-
щення таких даних у відповідних міжнародних 
базах, зокрема на платформі Zenodo, що сприя-
тиме інтеграції до Європейського дослідницького 
простору в умовах відкритої науки; 

 забезпечення систематичного подання у 
відкритому доступі результатів наукових дослід-
жень вчених академії до Електронної бібліотеки 
НАПН України та моніторинг їх використання; 

 забезпечення своєчасного розміщення у 
відкритому доступі наукових періодичних ви-
дань, засновниками (співзасновниками) яких є 
НАПН України;  

 активізація реєстрації наукових періодичних 
як суб’єкта у сфері медіа відповідно до Закону 
України «Про медіа»; 

 посилення роботи щодо реєстрації наукових 
періодичних видань НАПН України у Директорії 
журналів відкритого доступу (DOAJ), який є важ-
ливою частиною глобальної інфраструктури від-
критого доступу; 

 забезпечення науковими установами, які є 
засновниками (співзасновниками) наукових пері-
одичних видань, передавання метаданих статей 
наукових періодичних видань НАПН України до 
Директорії журналів відкритого доступу (DOAJ); 

 активізація  експертних  виступів  вчених 
НАПН України на радіо, телебаченні, інших ЗМІ та 
надання експертних публікацій з актуальних 
проблем розвитку освіти, педагогіки, психології; 

 забезпечення поширення інформації про 
наукову діяльність установ та наукові результати 
досліджень вчених НАПН України на тематичних 
онлайн-платформах, YouTube та ін. каналах, сто-
рінках у соціальних мережах Facebook, X тощо; 

 забезпечення систематичного проведення 
науково-практичних масових заходів, зокрема 
тренінгів, вебінарів, розроблення програм підви-
щення кваліфікації для наукових й науково-
педагогічних працівників закладів вищої освіти й 
наукових установ щодо використання відкритого 
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доступу відповідно до принципів FAIR та для 
популяризації наукових досягнень тощо; 

 посилення міжнародного співробітництва, 
зокрема з питань відкритої науки, та участі вче-
них установ НАПН України у науково-практичних 
заходах щодо забезпечення спільного викорис-
тання даних з країнами ЄС, зокрема шляхом 
інтеграції до Європейських просторів даних. 
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Abstract. The article highlights the main results of the implementation in 2024 of the Action Plan of the National 
Academy of Educational Sciences of Ukraine on Open Science, approved by the Resolution of the Presidium of NAES of 
Ukraine in accordance with the Order of the Cabinet of Ministers of Ukraine ‘On Approval of the National Plan for Open 
Science’ of 8 October 2022 No. 892-p.  

The authors outline the most important results of the Action Plan implementation in 2024, including ensuring open 
access to scientific results and scientific and technical information; creating conditions for effective work with scientific 
and technical information and research infrastructure objects available in the public domain; popularisation of science, 
dissemination of scientific knowledge and involvement of citizens in scientific and scientific and technical activities; 
raising awareness and building competence in open science, etc. 
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